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1. Цели и задачи дисциплины 

Целью освоения дисциплины является формирование компетенций обучающегосяв 
области профессиональной деятельности и сфере профессиональной деятельности: 

08 Финансы и экономика (в сферах: обеспечения экономической безопасности ре-
гиона; обеспечения экономической безопасности хозяйствующих субъектов). 

Дисциплина направлена на решение типов задач профессиональной деятельно-
сти:расчетно-экономический, информационно-аналитический, организационно-
управленческий, контрольный, научно-исследовательский. 

Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государст-
венного образовательного стандарта высшего образованияпо направлению подготов-
ки/специальности 38.05.01 Экономическая безопасность. 

 
2. Перечень планируемых результатов обучения, соотнесенных с планируе-

мыми результатами освоения образовательной программы 
№ 
п/п 

Код 
компе-
тенции 

Формулировка  
компетенции  

Код и наименование индикатора достиже-
ния  

компетенции 
1 ОПК-4 Способен разрабатывать и принимать 

экономически и финансово обоснованные 
организационно-управленческие решения, 
планировать и организовывать профес-
сиональную деятельность, осуществлять 
контроль и учет ее результатов 

ИД1ОПК-4 Планирует и организует профессиональ-
ную деятельность, осуществляет контроль и учет 
ее результатов 

 
Код и наименование индикато-

ра достижения компетенции 
Результаты обучения (показатели оценивания) 

ИД1ОПК-4 Планирует и организует 
профессиональную деятельность, 
осуществляет контроль и учет ее 
результатов 

Знает:  
стандарты аудиторской деятельности, кодекс профессиональной этики ауди-
тора; 
нормативно-правовое регулирование и организацию аудиторской деятельно-
сти; виды аудита и аудиторских услуг 

Умеет:  
проводить аудит финансовой отчетности и оформлять результаты проверок с  
учетом служебной этики 

Владеет: 
навыками проведения проверки и оценки результатов аудита с позиции их 
полноты и достоверности;  
правилами и методикой анализа учетно-отчетной документации, проверки досто-
верности содержащейся в ней информации с целью контроля за соблюдением 
законодательства, утвержденных норм, нормативов и смет 

 
3.  Место дисциплины в структуре ООП ВО  
Дисциплина относится к обязательной частиБлока 1 ООП. Дисциплина является 

обязательной к изучению. 
Изучение дисциплины основано на знаниях, умениях и навыках, полученных при 

изучении обучающимися дисциплин и практик: Бухгалтерский учет, Контроль и ревизия. 
Дисциплина является предшествующей для обучающимися дисциплин и практик: 

Противодействие коррупционным противодействиям в организации. 
 



 

 

4. Объем дисциплины и виды учебной работы 
Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы 

Виды учебной работы Всего акад. 
часов 

Семестр 

8 

Общая трудоемкость дисциплины  144 144 

Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 76 76 

Лекции 36 36 

Практические занятия (ПЗ) 36 36 

Консультации текущие 1,8 1,8 

Консультации перед экзаменом 2 2 

Вид аттестации (экзамен) 0,2 0,2 

Самостоятельная работа: 34,2 34,2 
Подготовка к выполнению тестовых заданий 9 9 

Расчетно-практическая работа 9 9 

Подготовка к практическим работам (решение задач) 7.2 7.2 

Подготовка домашнего задания 9 9 

Подготовка к экзамену 33,8 33,8 

 
5. Содержание дисциплины, структурированное по разделам с указанием от-

веденного на них количества академических часов и видов учебных занятий 
5.1. Содержание разделов дисциплины 

№ 
п/п 

Наименование 
раздела дисцип-

лины 
Содержание раздела 

Трудоем-
кость 

раздела, 
ак. ч 

1 Теория аудита Теоретические и концептуальные основы аудита. Система финансо-
вого контроля и аудита в Российской Федерации. Система норматив-
ного правового регулирования аудиторской деятельности в Россий-
ской Федерации. Виды аудиторской деятельности. Аттестация ауди-
торов и этические нормы аудиторской деятельности. Стандарты ау-
диторской деятельности. Существенность в аудите, аудиторский 
риск. Организация и подготовка аудиторской проверки. Планирова-
ние аудиторской проверки. Аудиторские процедуры и документиро-
вание аудиторской деятельности. Аудиторские доказательства. Ме-
тодика проведения аудита. Оценка аудитором результатов аудитор-
ской проверки. Аудиторское заключение. 

55,2 

2 Практический 
аудит 

Аудит учредительных документов, формирования и учета капитала. 
Аудит организации бухгалтерского учета и учетной политики пред-
приятия. Проверка учета операций с денежными средствами, аудит 
расчетных и кредитных операций.. Аудит основных средств, аудит 
нематериальных активов. Аудит операций с товарно-материальными 
ценностями. Аудит расчетов с персоналом по оплате труда. Ауди-
торская проверка операций  учета затрат на производство, аудитор-
ская проверка учета выпуска и продажи готовой продукции (выпол-
ненных работ, оказанных услуг). Методика аудиторской проверки 
учета финансовых результатов и их использования. Проверка фи-
нансовой (бухгалтерской) отчетности  при проведении  аудита. 

51 

 Консультации текущие 1,8 

 Консультации перед экзаменом 2 

 Экзамен 0,2 

 
5.2 Разделы дисциплины и виды занятий 

№ 
п/п 

Наименование раздела дисциплины 
Лекции, 

ак. ч 
ПЗ,ак. ч 

СРО, ак. ч 

1 Теория аудита 18 18 19,2 

2 Практический аудит 18 18 15 

 Консультации текущие 1,8 

 Консультации перед экзаменом 2 

 Экзамен 0,2 



 

 

5.2.1 Лекции 

№ 
п/п 

Наименование 
раздела дисци-

плины 
Тематика лекционных занятий 

Трудо-
емкость, 

ак. ч 

1 Теория аудита 
 

Теоретические и концептуальные основы аудита. Система финансо-
вого контроля и аудита в Российской Федерации 

2 

Система нормативного правового регулирования аудиторской дея-
тельности в Российской Федерации 

2 

Виды аудиторской деятельности 2 

Аттестация аудиторов и этические нормы аудиторской деятельности. 
Стандарты аудиторской деятельности 

2 

Существенность в аудите, аудиторский риск 2 

Организация и подготовка аудиторской проверки. Планирование ау-
диторской проверки 

2 

Аудиторские процедуры и документирование аудиторской деятельно-
сти. Аудиторские доказательства 

2 

Методика проведения аудита. Оценка аудитором результатов ауди-
торской проверки 

2 

Аудиторское заключение 2 

2 Практический 
аудит 

Аудит учредительных документов, формирования и учета капитала. 
Аудит организации бухгалтерского учета и учетной политики предпри-
ятия 

2 

Проверка учета операций с денежными средствами, аудит расчетных 
и кредитных операций. 

2 

Аудит основных средств, аудит нематериальных активов 2 

Аудит операций с товарно-материальными ценностями 2 

Аудит расчетов с персоналом по оплате труда 2 

Аудиторская проверка операций  учета затрат на производство, ауди-
торская проверка учета выпуска и продажи готовой продукции (вы-
полненных работ, оказанных услуг) 

2 

Методика аудиторской проверки учета финансовых результатов и их 
использования 

2 

Проверка финансовой (бухгалтерской) отчетности  при проведении  
аудита 

4 

 
5.2.2 Практические занятия (ПЗ) 

№ 
п/п 

Наименование 
раздела дисцип-

лины 
Тематика практических занятий 

Трудо-
емкость, 

ак. ч 

1 Теория аудита 
 

Теоретические и концептуальные основы аудита. Система финансо-
вого контроля и аудита в Российской Федерации 

2 

Система нормативного правового регулирования аудиторской дея-
тельности в Российской Федерации 

2 

Виды аудиторской деятельности 2 

Аттестация аудиторов и этические нормы аудиторской деятельности. 
Стандарты аудиторской деятельности 

2 

Существенность в аудите, аудиторский риск 2 

Организация и подготовка аудиторской проверки. Планирование ау-
диторской проверки 

2 

Аудиторские процедуры и документирование аудиторской деятель-
ности. Аудиторские доказательства 

2 

Методика проведения аудита. Оценка аудитором результатов ауди-
торской проверки 

2 

Аудиторское заключение 2 

2 Практический 
аудит 

Аудит учредительных документов, формирования и учета капитала. 
Аудит организации бухгалтерского учета и учетной политики пред-
приятия 

2 

Проверка учета операций с денежными средствами, аудит расчетных 
и кредитных операций. 

2 

Аудит основных средств, аудит нематериальных активов 2 

Аудит операций с товарно-материальными ценностями 2 



 

 

Аудит расчетов с персоналом по оплате труда 2 

Аудиторская проверка операций  учета затрат на производство, ау-
диторская проверка учета выпуска и продажи готовой продукции (вы-
полненных работ, оказанных услуг) 

2 

Методика аудиторской проверки учета финансовых результатов и их 
использования 

2 

Проверка финансовой (бухгалтерской) отчетности  при проведении  
аудита 

4 

 
5.2.3 Лабораторный практикум – не предусмотрен 
 
5.2.4 Самостоятельная работа обучающихся 

№ 
п/п 

Наименование раз-
дела дисциплины 

Вид СРО 
Трудоемкость, 

ак. ч 

1 

Теория аудита 
 

Подготовка к практическим занятиям 4,2 

Подготовка домашнего задания 9 

Тест (подготовка и выполнение тестовых заданий) 6 

2 

Практический аудит Подготовка к практическим занятиям 3 

Расчетно-практическая работа 9 

Тест (подготовка и выполнение тестовых заданий) 3 

 
6 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины  
Для освоения дисциплины обучающийся может использовать:  
 
6.1 Основная литература 
1.Варданян, С. А. Аудит : учебное пособие / С. А. Варданян. — Волгоград : Волго-

градский ГАУ, 2018. — 164 с. https://e.lanbook.com/book/112374 
2.Аудит : учебник и практикум для вузов (гриф УМО ВО) / М. А. Штефан, 

О. А. Замотаева, Н. В. Максимова, А. В. Шурыгин ; под редакцией М. А. Штефан. — 4-е 
изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 
744 с. https://urait.ru/bcode/544932 

3.Казакова, Н. А.  Аудит : учебник для вузов (гриф УМО ВО) / Н. А. Казакова, 
Е. И. Ефремова ; под общей редакцией Н. А. Казаковой. — 5-е изд., перераб. и доп. — 
Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 425 с. https://urait.ru/bcode/536333 

 

6.2 Дополнительная литература 
1.Сидюк, О. В. Аудит : учебно-методическое пособие / О. В. Сидюк. — Донецк : 

ДонНУ, 2020. — 322 с. https://e.lanbook.com/book/179977 
2.Лукина, Е. В. Аудит : учебное пособие / Е. В. Лукина. — Воронеж : Мичуринский 

ГАУ, 2018. — 48 с. https://e.lanbook.com/book/157805 
 
6.3 Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной рабо-

ты обучающихся  
Колесникова Е.Ю.Аудит: задания к расчетно-практическим работам № 1,2 для  обу-

чающихся для обучающихся по специальности 38.05.01 - «Экономическая безопасность», 
очной и заочной формы обучения  - Воронеж: ВГУИТ, 2021.- 18с. – 26 экз. 
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2882 

 
6.4 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интер-

нет», необходимых для освоения дисциплины 
Наименование ресурса сети «Интернет» Электронный адрес ресурса 

Научная электронная библиотека http://www.elibrary.ru/defaulttx.asp? 

Образовательная платформа «Юрайт» https://urait.ru/  

ЭБС «Лань» https://e.lanbook.com/ 

АИБС «МегаПро» https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web  

https://e.lanbook.com/book/112374
https://urait.ru/bcode/544932
https://urait.ru/bcode/536333
https://e.lanbook.com/book/179977
https://e.lanbook.com/book/157805
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2882
https://urait.ru/
https://e.lanbook.com/
https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web


 

 

Сайт Министерства науки и высшего образования РФ http://minobrnauki.gow.ru 

Электронная информационно-образовательная среда 
ФГБОУ ВО «ВГУИТ 

http://education.vsuet.ru 

Портал открытого on-line образования https://npoed.ru/  

 
6.5 Перечень информационных технологий, используемых при осуществле-

нии образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного 
обеспечения и информационных справочных систем 

При изучении дисциплины используется программное обеспечение, современные 
профессиональные базы данных и информационные справочные системы: ЭИОС уни-
верситета, в том числе на базе программной платформы «Среда электронного обучения 
3KL». 

При освоении дисциплины используется лицензионное и открытое про-
граммное обеспечение –ОС Windows, ОС  ALT Linux. 

 
7 Материально-техническое обеспечение дисциплины  
Учебные аудитории для проведения лекционных и практических занятий, оснащен-

ные оборудованием и техническими средствами обучения (мультимедийными проектора-
ми, настенными экранами, интерактивными досками, ноутбуками, досками, рабочими 
местами по количеству обучающихся, рабочим местом преподавателя) – ауд. 9, 450, 239, 
244, 245, 341а или иные в соответствии с расписанием.  

Допускается использование других аудиторий в соответствии с расписанием учеб-
ных занятий и оснащенных соответствующим материально-техническим обеспечением, в 
соответствии с требованиями, предъявляемыми образовательным стандартом. 

Помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютер-
ной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа к 
базам данных и электронной информационно-образовательной среде ФГБОУ ВО «ВГУ-
ИТ» – ауд. 251, ресурсный центр ВГУИТ. 

8 Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по 
дисциплине 

Оценочные материалы(ОМ) для дисциплины включают в себя: 
- перечень компетенций с указанием индикаторов достижения компетенций, этапов 

их формирования в процессе освоения образовательной программы; 
- описание шкал оценивания; 
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

знаний, умений, навыков; 
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности. 
ОМ представляются отдельным комплектом и входят в состав рабочей программы 

дисциплины. Оценочные материалы формируются в соответствии с П ВГУИТ «Положе-
ние об оценочных материалах». 

https://npoed.ru/


 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 
к рабочей программе  

 
1. Организационно-методические данные дисциплины для заочной формы 

обучения 
 
1.1 Объемы различных форм учебной работы и виды контроля в соответст-

вии с учебным планом (заочная форма обучения) 
 
Общая трудоемкость дисциплины (модуля) составляет _4_ зачетных единицы 

 
Виды учебной работы Всего акад. ча-

сов 
Курс 5 

Общая трудоемкость дисциплины  144 144 

Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 17,7 17,7 

Лекции 6 6 

Практические занятия (ПЗ) 8 8 

Консультации текущие 0,9 0,9 

Индивидуальные консультации по контрольной работе 0,8 0,8 

Консультация перед экзаменом 2 2 

Вид аттестации (экзамен) 0,2 0,2 

Самостоятельная работа: 119,3 119,3 

Проработка материалов по лекциям, учебникам, учебным пособиям 25 25 

Подготовка к практическим занятиям 23 23 

Тест (подготовка и выполнение тестовых заданий) 23,3 23,3 

Контрольная (выполнение расчетов и оформление) 23 23 

Подготовка домашнего задания 25 25 

Подготовка к экзамену 6,8 6,8 

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 
по дисциплине 

 
АУДИТ 

  



 

 

1. Перечень планируемых результатов обучения, соотнесенных с планируе-
мыми результатами освоения образовательной программы 

№ 
п/п 

Код 
компе-
тенции 

Формулировка  
компетенции  

Код и наименование индикатора достиже-
ния  

компетенции 
1 ОПК-4 Способен разрабатывать и принимать 

экономически и финансово обоснованные 
организационно-управленческие решения, 
планировать и организовывать профес-
сиональную деятельность, осуществлять 
контроль и учет ее результатов 

ИД1ОПК-4 Планирует и организует профессиональ-
ную деятельность, осуществляет контроль и учет 
ее результатов 

 
Код и наименование индикато-

ра достижения компетенции 
Результаты обучения (показатели оценивания) 

ИД1ОПК-4 Планирует и организует 
профессиональную деятельность, 
осуществляет контроль и учет ее 
результатов 

Знает:  
стандарты аудиторской деятельности, кодекс профессиональной этики ауди-
тора; 
нормативно-правовое регулирование и организацию аудиторской деятельно-
сти; виды аудита и аудиторских услуг 

Умеет:  
проводить аудит финансовой отчетности и оформлять результаты проверок с  
учетом служебной этики 

Владеет: 
навыками проведения проверки и оценки результатов аудита с позиции их 
полноты и достоверности;  
правилами и методикой анализа учетно-отчетной документации, проверки досто-
верности содержащейся в ней информации с целью контроля за соблюдением 
законодательства, утвержденных норм, нормативов и смет 

2 Паспорт оценочных материалов по дисциплине 

№ 
п/п 

Разделы дисциплины Индекс контроли-
руемой компетен-
ции (или ее части) 

Оценочные материалы Технология/процедура 
оценивания (способ 

контроля) 
наименование №№ за-

даний 

1 

Теория аудита 
 

ОПК-4 

 
Банк тестовых за-
даний 

1-4,10-
27, 29-
31, 32-
34, 36-
45, 57-
60, 63 

Компьютерное тести-
рование (процентная 
шкала) 

Собеседование 
(вопросы для экза-
мена 

66-70 

Проверка преподава-
телем (оценка в сис-
теме «зачтено-не за-
чтено») 

Задания для прак-
тических занятий  

 
Проверка преподава-
телем (уровневая 
шкала) 

Подготовка домаш-
него задания 

 
Проверка преподава-
телем (уровневая 
шкала) 

2 

Практический аудит ОПК-4 

 
Расчетно-
практическая рабо-
та 

 
Проверка преподава-
телем (уровневая 
шкала) 

Задания для прак-
тических занятий  

 
Проверка преподава-
телем (уровневая 
шкала) 

Банк тестовых за-
даний 

5-9, 28, 
46-56, 
61-62, 
64-65 

Компьютерное тести-
рование (процентная 
шкала) 

Собеседование 
(вопросы для экза-
мена) 

71-75 
Проверка преподава-
телем (уровневая 
шкала) 

  



 

 

3 Оценочные материалы для промежуточной аттестации 
Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 

формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 
Аттестация обучающегося по дисциплине проводится в форме тестирования и пре-

дусматривает возможность последующего собеседования (зачета, экзамена).  
 
3.1 Банк тестовых заданий 
 
ОПК – 4 -Способен разрабатывать и принимать экономически и финансово обоснованные организационно-
управленческие решения, планировать и организовывать профессиональную деятельность, осуществлять 
контроль и учет ее результатов 

№ за-
дания 

Тестовое задание 

 Выбрать один ответ 

1.  Аудит  – это: 
а) Независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица в це-
лях выражения мнения о достоверности такой отчетности 
б) Деятельность по оказанию помощи в расчете налогов и консультированию по финансовым и 
правовым вопросам 
в) Деятельность по оказанию помощи в восстановлении бухгалтерского учета аудируемых лиц 

2.  Основная цель аудита – это: 
а) Выявление ошибок персонала аудируемого лица  
б) Определение финансовой устойчивости аудируемого лица 
в) Установление возможных фактов мошенничества со стороны персонала аудируемого лица 
г) Выражение мнения о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности 

3.  Аудируемые лица – это: 
А) только организации; 
Б) организации и индивидуальные предприниматели; 
В) только индивидуальные предприниматели 

4.  Существенность (материальность) в аудите — это:  
а) предельное значение ошибки бухгалтерской отчетности, которая не влияет на ее 
достоверность; 
б) стоимость аудиторских услуг, указанная в договоре;  
в) наличие доказательств в аудите. 

5.  Информация о состоянии движения уставного капитала отражается на счете 
а) 90 
б) 75 
в) 83 
г) 80 

6.  На момент государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью его устав-
ный капитал должен быть оплачен учредителями  
а) Не менее чем на 50% 
б) Не менее чем на 75% 
в) На 100% 

7.  При проверке «Отчета о движении денежных средств» аудитор должен учитывать данные по бух-
галтерским счетам: 
а) 50 
б) 50, 51, 52 
в) 50, 51, 52, 55 
г) 50, 51, 52, 55, 57 

8.  ОС принимаются к бухгалтерскому учету: 
а) По первоначальной стоимости 
б) По плановой себестоимости 
в) По цене, указанной в товарной накладной без учета НДС 

9.  Финансовый результат от продажи продукции определяется на счета: 
а) 90 «Продажи» 
б) 91 «Прочие доходы и расходы» 
в) 99 «Прибыли и убытки» 
г) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 

10.  Сколько уровней включает система нормативного регулирования аудиторской деятельности в 



 

 

РФ? 
а) 3 
б) 4 
в) 5 

11.  Может ли планировать и проводить аудиторскую проверку аудитор, который является учредите-
лем проверяемого предприятия: 
а) может;  
б) не может; 
в) может, если у аудитора есть лицензия на аудиторскую деятельность. 

12.  Может ли планировать и проводить проверку аудитор, который является родственником директо-
ра проверяемого предприятия: 
а) может; 
б) не может; 
в) может только при условии наличия у аудитора лицензии. 

13.  Какой критерий отличает аудиторскую профессию от большинства других профессий: 
а) независимость; 
б) компетентность; 
в) владение техническими и информационными технологиями; 
г) знание законодательной и нормативной базы; 
д) истинность и справедливость 

14.  Каким стандартом аудитор должен отдавать предпочтение при проведении проверки: 
а) международным; 
б) российским; 
в) никаким 

15.  Аудируемые лица – это: 
А) только организации; 
Б) организации и индивидуальные предприниматели; 
В) только индивидуальные предприниматели 

16.  Планирование существенности (материальности) в аудите — это:  
а) определение предельного значения ошибки бухгалтерской отчетности, которая не 
влияет на ее достоверность; 
б) стоимость аудиторских услуг, указанная в договоре;  
в) наличие доказательств в аудите 

17.  Как планируется приемлемый аудиторский риск: 
а) путем тестирования; 
б) по формуле; 

в) по согласованию между экономическим субъектом и аудиторской фирмой 

18.  Между планируемой существенностью и аудиторским риском установлена: 
а) обратная зависимость; 
б) прямая зависимость; 
в) не существует зависимости 

19.  На каком основании осуществляется оплата аудиторских услуг: 
а) на основании ставок, утвержденных Правительством РФ; 
б) по договоренности с клиентом на основании расценок, установленных аудиторской 
фирмой (аудитором); 
в) по договоренности с клиентом, но не выше ставок, утвержденных Правительством РФ 

20.  В каких случаях проводится обязательная аудиторская проверка: 
а) по решению руководства или собственников предприятия; 
б) по поручению финансовых или налоговых органов; 

в) в случаях, установленных законодательством 

Расположить в правильном порядке 

21.  Расположите в правильной последовательности этапы аудиторской проверки 
1) согласование условий проведения аудита 
2) планирование аудита 
3) выполнение процедур 
4) завершающие процедуры 
5) выдача аудиторского заключения 

22.  Расположите в правильном порядке разделы в договоре на оказание аудиторских услуг 
1) преамбула 
2) предмет договора 
3) цена договора 
4) порядок оплаты предоставленных услуг 



 

 

5) права и обязанности контрагентов 
6) адреса и реквизиты сторон 

23.  При нарушении аудиторов или аудиторской организацией обязательных требований, установ-
ленных саморегулируемой организацией аудиторов, меры дисциплинарного воздействия приме-
няются в следующем порядке: 
1) вынести предписание; 
2) вынести члену саморегулируемой организации аудиторов предупреждение в письменной фор-
ме; 
3) наложить штраф на члена саморегулируемой организации аудиторов; 
4) принять решение о приостановлении членства аудиторской организации, аудитора в саморе-
гулируемой организации аудиторов; 
5) принять решение об исключении аудиторской организации, аудитора из членов саморегули-
руемой организации аудиторов; 
6) применить иные установленные внутренними документами саморегулируемой организации 
аудиторов меры 

24.  Аудиторское заключение имеет следующую структуру (расположите в правильном порядке): 
1) реквизитная часть 
2) вводная часть 
3) аналитическая часть 
4) итоговая часть. 

25.  Квалификационный экзамен проводится в три этапа (установите правильную последователь-
ность) 

1) проверяются компетенции претендентов, обеспечивающие понимание ими теоретических 
основ каждой области знаний и умение применять эти знания в обычных условиях аудиторской 
деятельности.  

2) проверяются компетенции претендентов, обеспечивающие углубленное понимание ими 
каждой области знаний и способность находить решения при выполнении конкретных видов ау-
диторских заданий  
проверяются компетенции претендентов в их взаимосвязи, обеспечивающей способность пре-
тендента участвовать в аудиторской деятельности в качестве аудитора 

Сопоставить 

26.  Установите соответствие 

1 принцип честности  1 предполагает справедливое ведение дел, правдивость, а также 
твердость в том, чтобы всегда действовать надлежащим образом, да-
же когда на аудитора оказывается давление действовать иначе или 
когда это может привести к потенциально негативным личным или ор-
ганизационным последствиям 

2 принцип объектив-
ности  

2 который требует, чтобы аудитор применял профессиональные или 
деловые суждения, свободные от предвзятости, конфликта интересов, 
а также ненадлежащего влияния или ненадлежащей зависимости от 
других лиц, организаций, технологий, иных факторов 

3 принцип конфиден-
циальности  

3 предусматривает неразглашение аудитором без согласия клиента 
информации, полученной во время проверки (за исключением случа-
ев, предусмотренных законодательством) и недопустимости ее ис-
пользования для собственных корыстных целей или третьей стороны 

4 компетентность  
 

4 определяет обязательность владения аудитором достаточными 
профессиональными знаниями и навыками, которые бы давали ему 
возможность качественно выполнять свою работу 

 

27.  Проводя проверку кассовых операций, аудитор собирает доказательства исходя из сле-
дующих предпосылок (установите соответствие) 

1 существования 
 

1 наличные денежные средства реально существуют на дату составле-
ния бухгалтерской отчетности; остатки наличных денежных средств в 
кассе подтверждены результатами инвентаризации 

2 прав и обязанно-
стей 

2 организация обладает правами на данные средства и несет ответст-
венность за риски, связанные с данными правами 

3 полноты 3 в бухгалтерском учете отражены все операции, связанные с поступ-
лением и выдачей наличных денежных средств, обороты и сальдо по 
счету 50 соответствующего синтетического регистра правильно перене-
сены в Главную книгу, в бухгалтерскую отчетность 

4 оценки 4 наличные денежные средства представлены в бухгалтерской отчет-
ности в валюте РФ 

5 точности 5 операции с наличными денежными средствами зафиксированы в пер-



 

 

вичных документах и точно перенесены в регистры синтетического уче-
та и бухгалтерскую отчетность 

6 представления и 
раскрытия 

6 операции с наличными денежными средствами правильно классифи-
цированы в бухгалтерской отчетности и их движение раскрыто в бухгал-
терской отчетности 

 

28.  Уставный капитал организаций различных организационно-правовых форм формируется 
из (установите соответствие) 

1 ООО • 1 из стоимости вкладов его участников 

2 АО • 2 из номинальной стоимости акций общества, приобретенных 
акционерами 

3 Государственные и 
муниципальные унитар-
ные предприятия 

• 3 за счет собственника (государственного органа или органа 
местного самоуправления) 
 

4 Унитарное предпри-
ятие, основанное на 
праве оперативного 
управления 

• 4 за счет закрепления за ним имущества, находящегося в феде-
ральной собственности 
 

5 Производственные 
кооперативы 

• 5 из паевых взносов членов кооператива  
 

6 Товарищества  • 6 из долей (вкладов) участников 
 

29.  Становление и развитие аудита в России прошло несколько этапов(установите соответствие) 

1 Первый 
этап 

1 характеризовался, с одной стороны, директивным характером создания аудитор-
ских организаций, с другой – стихийным характером зарождения аудиторской дея-
тельности 

2 Второй 
этап 

2 период становления российского аудита, в процессе которого большую роль сыг-
рали  Временные правила аудиторской деятельности  

3 Третий 
этап 

3 Появление закона подтвердило становление аудита в России, приняты ряд нор-
мативно-правовых актов по регулированию аудиторской деятельности в России, 
интеграция российского аудита в международную аудиторскую систему 

4 Четвертый 
этап 

4 предусмотрена иная, чем раньше модель регулирования аудиторской деятельно-
сти. Значительная роль отводится саморегулируемым аудиторским организациям, 
членство в которых обязательно как для аудиторов, так и для аудиторских органи-
заций 

 

30.  Установите соответствие между целями проверки различных видов контроля 

1 Внешний аудит 1 выражение мнения о достоверности отчетности и соответствии поряд-
ка ведения бухучета законодательству РФ 

2 Внутренний аудит 2 определяется руководством, обычно – повышение эффективности 
деятельности путем совершенствования систем бухучета и внутреннего 
контроля 

3 Ревизия 3 выявление нарушений, способствовавших им условий и виновных в 
этом лиц 

 

31.  Установите соответствие сопутствующих аудиту услуг их содержанию 

1 обзорные проверки 1 аудитор обеспечивает ограниченный уровень уверенности в том, что 
информация, подлежащая обзорной проверке, не содержит сущест-
венных искажений 

2 согласованные 
процедуры 

2 аудитор предоставляет только отчет об отмеченных фактах без 
обеспечения уверенности 

3 компиляция финан-
совой информации 

3 пользователи информации получают определенные преимущества 
от участия в работе аудитора, обладающего должной квалификацией 
в области ведения учета и составления отчетности, но в отчете ауди-
тором не выражается никакой уверенности 

 

32.  Установите соответствие различных видов риска их содержанию 

1 Аудиторский 
риск 

1 риск выражения аудитором ошибочного аудиторского мнения в случае, 
когда в финансовой (бухгалтерской) отчетности содержатся существен-
ные искажения 

2 Неотъемлемый 
риск 

2 подверженность остатков средств на счетах бухгалтерского учета или 
группы однотипных операций искажениям, которые могут быть сущест-
венными, при допущении отсутствия необходимых средств внутреннего 
контроля 

3 Риск средств 
контроля 

3 риск того, что искажение, которое может иметь место в отношении ос-
татков средств по счетам бухгалтерского учета или группы однотипных 



 

 

операций и быть существенным, не будет своевременно предотвращено 
или обнаружено и исправлено с помощью систем бухгалтерского учета и 
внутреннего контроля 

4 Риск необнару-
жения 

4 риск того, что аудиторские процедуры по существу не позволяют обна-
ружить искажение остатков средств по счетам бухгалтерского учета или 
групп операций, которое может быть существенным по отдельности или в 
совокупности с искажениями остатков средств по другим счетам бухгал-
терского учета или группы операций 

 

33.  Установите соответствие процедур получения аудиторских доказательств их содержанию 

1 Инспектирование  1 проверка записей, документов или материальных активов 

2 Наблюдение  2 отслеживание аудитором процесса или процедуры, выполняемой дру-
гими лицами 

3 Пересчет  3 проверка точности арифметических расчетов в первичных документах 
и бухгалтерских записях либо выполнение аудитором самостоятельных 
расчетов 

4 Процедуры про-
верки по существу  

4 проводятся с целью получения аудиторских доказательств наличия 
или отсутствия существенных искажений в финансовой (бухгалтерской) 
отчетности 

 

34.  Проводя проверку кассовых операций, аудитор собирает доказательства исходя из сле-
дующих предпосылок (установите соответствие) 

1 существования 1 наличные денежные средства реально существуют на дату составления 
бухгалтерской отчетности; остатки наличных денежных средств в кассе 
подтверждены результатами инвентаризации 

2 прав и обязан-
ностей 

2 организация обладает правами на данные средства и несет ответствен-
ность за риски, связанные с данными правами 

3 полноты 3 в бухгалтерском учете отражены все операции, связанные с поступле-
нием и выдачей наличных денежных средств, обороты и сальдо по счету 
50 соответствующего синтетического регистра правильно перенесены в 
Главную книгу, в бухгалтерскую отчетность 

4 оценки 4 наличные денежные средства представлены в бухгалтерской отчетности 
в валюте РФ 

5 точности 5 операции с наличными денежными средствами зафиксированы в пер-
вичных документах и точно перенесены в регистры синтетического учета и 
бухгалтерскую отчетность 

6 представления 
и раскрытия 

6 операции с наличными денежными средствами правильно классифици-
рованы в бухгалтерской отчетности и их движение раскрыто в бухгалтер-
ской отчетности 

 

35.  Установите соответствие разных видов аудита их содержанию 

1 Операционный 
аудит 

1 применяется для проверки процедур и методов функционирования 
предприятия в целях оценки эффективности хозяйствования.  

2 Специальный 
аудит 

2 проверка конкретных вопросов деятельности хозяйствующего субъекта 
с точки зрения соблюдения определенных процедур, норм и правил  

3 Первоначаль-
ный аудит 

3 характеризуется тем, что для данного клиента он проводится впервые 
данной командой аудиторов 

4 Согласованный 
(повторяющийся) 
аудит 

4 осуществляется данным аудитором или аудиторской фирмой регулярно 
(неоднократно).  

 

Вставить пропущенное словосочетание  или число 

36.  Принцип честности предполагает справедливое ведение дел, правдивость, а также 
твердость в том, чтобы всегда действовать надлежащим образом, даже когда на аудитора ока-
зывается давление действовать иначе или когда это может привести к потенциально негативным 
личным или организационным последствиям 

37.  Аудитор должен соблюдать принцип объективности, который требует, чтобы аудитор 
применял профессиональные или деловые суждения, свободные от предвзятости, конфликта 
интересов, а также ненадлежащего влияния или ненадлежащей зависимости от других лиц, орга-
низаций, технологий, иных факторов 

38.  Принцип конфиденциальности предусматривает неразглашение аудитором без согла-
сия клиента информации, полученной во время проверки (за исключением случаев, предусмот-
ренных законодательством) и недопустимости ее использования для собственных корыстных це-
лей или третьей стороны 

39.  Компетентность определяет обязательность владения аудитором достаточными про-
фессиональными знаниями и навыками, которые бы давали ему возможность качественно вы-



 

 

полнять свою работу 

40.  Инвентаризация кассы  проверяется порядок хранения наличных денежных средств, 
правильность составления актов инвентаризации, периодичность проведения инвентаризации, 
правильность отражения результатов инвентаризации 

41.  Обязательный аудит – это ежегодная обязательная аудиторская проверка финансовой 
(бухгалтерской) отчетности организации 

42.  Метод внутреннего аудита организации – это способ достижения цели, который харак-
теризуется использованием как общенаучных методических приемов исследования объектов 
контроля 

43.  Внутренние стандарты аудита определяют единые требования к порядку проведения 
аудита и его качеству, создают при их соблюдении дополнительный уровень гарантии результа-
тов аудиторской проверки 

44.  Система внутреннего контроля – совокупность организационных мер, методик и проце-
дур, принятых руководством организации для упорядоченного и эффективного ведения хозяйст-
венной деятельности 

45.  Контрольная среда – понятие, характеризующее общее отношение, осведомленность и 
практические действия руководства проверяемой организации, направленные на установление, 
поддержание и развитие системы внутреннего контроля в организации 

Решить задачи 

46.  По результатам аудиторской проверки аудитор выявил, что величина совокупных ошибок в бух-
галтерском учете ООО «Гамма» больше уровня существенности.  
Укажите, какой вид аудиторского заключения должен выдать аудитор:  
1) положительное заключение с оговоркой;  
2) условно положительное;  
3) отказ от выражения мнения;  
4) отрицательное аудиторское заключение.  
Сделайте необходимые пояснения  
 
Решение Аудитор использует отрицательное аудиторское заключение, если имеет достаточные 
доказательства наличия в бухгалтерской отчетности существенного искажения, то есть если ве-
личина совокупных ошибок учете больше уровня существенности. (ФСАД 2/2010)  

47.  По результатам аудиторской проверки аудитор пришел к выводу, что бухгалтерской учет органи-
зации ООО «Прима» требует восстановления. Укажите, какой вид модификации заключения 
должен выдать аудитор:  
1) положительное заключение с оговоркой;  
2) условно положительное;  
3) отказ от выражения мнения;  
4) отрицательное аудиторское заключение.  
Сделайте необходимые пояснения.  
 
Решение В данном случае, аудитору необходимо отказаться от выражения мнения, так как он не 
смог провести всех необходимых процедур и собрать достаточное количество свидетельств для 
выражения своего профессионального мнения. Препятствием послужило ненадлежащее состоя-
нии учета, из-за чего есть необходимость его восстановления. (ФСАД 2/2010) 

48.  Главный бухгалтер ООО «Ника» имеет высшее бухгалтерское образование и в этой должности 
работает с 2016 года. В сентябре 2021 года она представила в единую аттестационную комиссию 
необходимые документы для получения аттестата аудитора.  
Определите, какое решение примет комиссия.  

(отказ, не работала в аудиторской организации) 

49.  Производственное предприятие «Актив» было перерегистрировано в непубличное акционерное 
общество в январе 2022 года. Доход от осуществления предпринимательской деятельности в 
2022 году составил 570,8 млн р..; сумма активов бухгалтерского баланса на конец 2022 года со-
ставила 351 млн руб..  
Установите, подлежит ли обязательной аудиторской проверке финансовая отчетность АО «Ак-
тив» за 2022 год. 
(нет) 

50.  ООО «Старт», в уставном капитале которого доля государственной собственности составляет 30 
%, обратилось к индивидуальному аудитору Маслову В. Н. с просьбой провести обязательный 
аудит бухгалтерской отчетности за 2020 год. Аудитор Маслов В. Н. имеет квалификационный ат-
тестат аудитора, является членом саморегулируемой организации аудиторов и ежегодно повы-
шает свою квалификацию. Может ли Маслов В.Н. принять данное предложение? 
(нет, обязательный аудит могут проводить только аудиторские организации) 



 

 

51.  Аудиторская фирма ООО «Восток» 15 января 2021 года заключила со страховой компанией АО 
«Партнер» договор об оказании профессиональных услуг.  
Предметом договора является:  
составление бухгалтерской отчетности за 2020 год;  
подтверждение достоверности бухгалтерской отчетности за период с 1 января по 31 декабря 
2020 года;  
консультирование по вопросам налогообложения на 2021 год.  
Соответствует ли содержание договора законодательству по аудиту? 
(нет, пункт 2 не могут быть одновременно с 1 и 3, нарушается независимость) 

52.  ПАО «Дарина» является одним из учредителей аудиторской фирмы «Аудит» и торговой органи-
зации ООО «Сибирские ворота». По результатам работы за 2020 год по критерию «доход от 
предпринимательской деятельности» ООО «Сибирские ворота» подлежит обязательному аудиту 
и пригласило для проведения аудита, по рекомендации своего учредителя, аудиторскую фирму 
«Аудит». Аудиторская фирма приняла данное предложение.  
Оцените правильность решения аудиторской фирмы 
(не верно, нарушается независимость) 

53.  Страховая компания в 2020 году получила доход в размере – 396,5 млн руб., а сумма активов в 
бухгалтерском балансе составила на конец года – 403 млн руб.  
Определите, подлежит ли данная страховая компания обязательному аудиту в 2021 году. 
(да, общественно значимая организация) 

54.  Индивидуальный аудитор принял предложение организации о проведении обязательного аудита. 
Критерием обязательности аудита для данной организации является обращение её ценных бу-
маг на торгах фондовых бирж.  
Оцените действия индивидуального аудитора 
(нельзя, обязательный аудит проводит только аудиторская организация) 

55.  В таблице  отметьте знаком «+» предприятия, бухгалтерская отчетность которых подлежит обя-
зательному аудиту.  
Таблица  – Исходные данные для выполнения задания  

Наименование 
предприятия 

Вид деятель-
ности 

Доход от предпринима-
тельской деятельности за 
2022 г., млн руб. 

Сумма активов бухгал-
терского баланса на 
31.12.2022г., млн руб. 

Знак 

АО «Люкс» торговля 708  390 + 

ООО «Мир» производство 410 591 + 

ПАО «Гарант» страхование 350 380 + 

ООО «Авто» услуги 290 360 - 
 

Выполнить ситуационное задание 

56.  При аудите операций с основными средствами установлено, что организация приобрела объект 
основных средств стоимостью 180 000 руб. (в том числе НДС). Расходы по его транспортировке 
составили 12 000 руб. (в том числе НДС), сторонней организации оплачены погрузочно-
разгрузочные работы в сумме 1 800 руб. (без НДС).  
В бухгалтерском учете сделаны следующие записи:  
Дт 08 Кт 60 – 150 000 руб. – акцептован счет поставщика;  
Дт 19 Кт 60 – 30 000 руб. – отражен НДС, выделенный в счете поставщика;  
Дт 20 Кт 60 – 10 000 руб. – списаны транспортные расходы по доставке объекта;  
Дт 19 Кт 60 – 2 000 руб. – отражен НДС по транспортным расходам;  
Дт 20 Кт 60 – 1 500 руб. – списана стоимость погрузочно-разгрузочных работ;  
Дт 19 Кт 60 – 300 руб. – отражен НДС на стоимость погрузочно-разгрузочных работ;  
Дт 01 Кт 08 – 150 000 руб. – введен в эксплуатацию объект основных средств.  
Оцените правильность формирования первоначальной стоимости объекта основных средств и 
организацию бухгалтерского учета основных средств. Дайте необходимые рекомендации. 
 
(не верна запись Дт 20 Кт 60 – 10 000 руб. – списаны транспортные расходы по доставке 
объекта, должно быть Дт 08 Кт 60 – 10 000 руб; соответственно не верно и Дт 01 Кт 08 – 
150 000 руб. – введен в эксплуатацию объект основных средств, должно быть Дт 01 Кт 08 – 160 
000 руб) 

57.  Предприниматель Попов А. Д. путешествует с аудитором на протяжении трех недель по Красно-
дарскому краю, оплачивая поездку последнего. 
Во время путешествия предприниматель ищет возможность долевого участия в различных пред-
приятиях. Аудитор должен консультировать его по вопросам капиталовложений, а также провес-
ти проверку годовой отчетности товарищества, членом которого является предприниматель. 
Требуется: определите можно ли, исходя из принципа независимости, дать однозначную оценку 
деятельности аудитора как консультанта и аудитора, проводящего проверку годовой отчетности? 



 

 

 
Решение.  

А) для деятельности аудитора как консультанта нет препятствий.  
Б) аудитор не имеет права проверять годовую отчетность товарищества, поскольку предприни-
матель Попов А. Д. оплатил его путешествие, в результате чего нарушен принцип независимости. 

58.  Во время проведения проверки по итогам года аудитор узнал о том, что его клиент собирается 
купить конкурирующее предприятие. Если данный факт станет известным, поднимется курс акций 
предприятия конкурента. 
Аудитор не отказывается от возможности при помощи посредника купить акции этого предпри-
ятия, и таким образом обеспечить себе высокую прибыль. 
Требуется: определите, нарушает ли он при этом профессиональные обязанности? 
 
Решение.  
Соблюдение обязанности хранения тайны исключает использование аудитором конфиденциаль-
ных сведений в личных целях, т.е. аудитор обязан в данном случае хранить тайну и по отноше-
нию к себе лично. 
Со времени возникновения профессии аудитора существует запрет использования инсайдерской 
информации для принятия личных финансовых решений. 

59.  Аудиторская фирма проводит проверки ООО «Спектр», и на протяжении пяти лет назначает ру-
ководителем проверки аудитора Трифонова О. А. Каждый год с ним работали разные ассистен-
ты. 
Требуется: определить, имеет ли место конфликт интересов? Если да, то как его преодолеть? 
 
Решение. В данной ситуации безусловно имеет место конфликт интересов, так как Трифонова О. 
А. на протяжении пяти лет проверял одну и туже фирму, следовательно можно сделать вывод, 
что по истечении такого длительного периода он не может беспристрастно, независимо и объек-
тивно проводить проверку предприятия, а следовательно нарушаются основные принципы ауди-
та: 
независимость, т.е. аудитор должен быть свободен от давления, контроля, как со стороны прове-
ряемого субъекта, так и со стороны любых третьих лиц; 
объективность – аудитор должен быть беспристрастным при рассмотрении любых профессио-
нальных вопросов и формировании суждений, выводов и заключений. 
Для преодоления конфликта интересов нужно сменить аудитора. 

60.  Сотрудник аудиторской организации – студент экономического вуза, обучающийся по специаль-
ности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», при подготовке выпускной квалификационной рабо-
ты обратился к руководителю аудиторской организации с просьбой предоставить ему практиче-
ские материалы для исследования в виде комплекта рабочих документов аудитора по любой ау-
дируемой организации. 
Руководитель аудиторской организации удовлетворил просьбу сотрудника. 
Председателем ГАК оказался близкий друг руководителя аудируемого предприятия. 
Требуется: проанализировать ситуацию, установить характер нарушения и оценить его послед-
ствия. 
 
Решение. Одной из важнейших обязанностей аудитора является сохранение аудиторской тайны. 
Аудиторские организации и индивидуальные аудиторы обязаны хранить тайну об операциях ау-
дируемых лиц и лиц, которым оказывались сопутствующие аудиту услуги. Это, прежде всего, 
обеспечение сохранности сведений и документов, получаемых и (или) составляемых ими при 
осуществлении аудиторской деятельности и не вправе передавать указанные сведения и доку-
менты или их копии третьим лицам либо разглашать их без письменного согласия организаций и 
(или) случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом и другими федеральными 
законами. 

61.  Инженеру Сидорову А.А. выплачен аванс на командировочные расходы – 25 000руб. 
В командировочном удостоверении указывается, что Сидоров командируется в Москву сроком на 
20 дней с 05.02.22г. по 25.02.22г. 
Утвержден авансовый отчет инженера Сидорова А.А. по командировке в г.Москву в следующем 
размере: 
Суточные за 20 дней: 250 х 20 = 5000 
Квартирные за 20 дней: 1000 х 20 = 20 000 
Проезд туда и обратно поездом: 1250 х 2 = 2500 
Итого: 27 500 
Отметки на обороте командировочного удостоверения: 
выбыл из Пскова 05.02.22г. — прибыл в Москву 06.02.22г. 
выбыл из Москвы 25.02.22г. — прибыл в Псков 26.02.22г. 



 

 

При проверке проездных документов выявлено: компостер датирован на билетах Псков – Москва 
05.02.22г., Москва – Псков — 25.02.22г. 
Документы для оплаты квартирных отсутствуют. 
Нормы командировочных расходов: 
суточные в соответствии с локальным актом – 250руб. 
оплата найма жилого помещения: 
при наличии документов – в соответствии с документами; 
без документов – 12руб. 
Требуется: 
Определить ошибки, допущенные в оплате командировочных расходов инженеру Сидорову А.А.; 
Сделать выводы аудитора при анализе данной ситуации. 
Указать правильные варианты отражения данной хозяйственной операции. 
 
Решение: 
Т.к. документы на проживание отсутствуют, то можем принять к учету только 12 руб., 19 дней * 12 
руб. = 228 руб. 
250*21=5250 суточные за 21 день 
1250*2 = 2500 проезд туда и обратно поездом 
71-50- 25000 выдано под отчет 
26-71- 7978 (5250+228+2500 ) утвержден аванс.отчет 
50- 71 — 19784 подотчетное лицо должно вернуть излишне полученную сумму 
Завышена себестоимость, поэтому: 
26-71- 19522 себестоимость сторнируем 
Вывод: суточные, квартирные посчитаны неверно, завышена себестоимость, необходимо удер-
жать излишне выданную сумму Сидорову А.А.Если возврат невозможен, то: 
91.9-99- 19522. 

62.  Аудиторы оценили, что риск системы учета и внутреннего контроля предприятия составляет 0,25. 
Какой риск невыявления ошибок должны они запланировать, если желаемый аудиторский риск 
составляет 0,15? 
 
Решение. 
 Модель аудиторского риска выглядит следующим образом. 
ПАР = ВР*РК*РН 
ПАР – принятый аудиторский риск. 
ВР – внутрихозяйственный риск. 
РК – риск контроля. 
РН – риск невыявления ошибок. 
То есть, риск невыявления можно представить следующим образом: 
РН=ПАР / ВР*РК 
РН=0,15/0,25=0,6 
 В нашем случае данные риска контроля не предоставляются, тогда примем их за 1 (100%). Учи-
тывая то, что нулевой риск означает полную уверенность, что финансовая отчетность не имеет 
существенных отклонений, а 100% риск – полную неуверенность, то если аудиторы оценили, что 
риск системы и внутреннего контроля на предприятии составляет 0,25 (25%), а желаемый ауди-
торский риск составляет 0,15 (15%) , учитывая то, что риск контроля составляет 1 (100%), то риск 
не выявления ошибок равняется 60%. 
Ответ: риск невыявления ошибок аудиторы должны запланировать в размере 0,6 (60%) 

63.  Для вступления в члены саморегулируемой организации в качестве аудитора физическое лицо 
подало заявление с указанием фамилии, имени, отчества, реквизитов документа, удостоверяю-
щего личность, адреса места жительства (регистрации), а также предоставило следующие доку-
менты:  
письменные рекомендации, подтверждающие безупречную деловую репутацию;  
справку об отсутствии неснятой или непогашенной судимости;  
документ, подтверждающий внесение записи об индивидуальном предпринимателе в Единый 
государственный реестр индивидуальных предпринимателей.  
Примет ли саморегулируемая организация документы индивидуального аудитора для рассмот-
рения и достаточно ли их? 
 
Решение: 
Отсутствует квалификационный аттестат аудитора, нет 

64.  В ходе предварительной оценки систем учета и внутреннего контроля аудируемого лица (ООО 
«Гамма») были спланированы примерные объемы работ, отраженные в таблице.  
Таблица– План аудита ООО «Гамма»  



 

 

3.2 Собеседование (вопросы для экзамена) 
№ за-
дания 

Формулировка вопроса 

66.  Система нормативного правового регулирования аудиторской деятельности в Российской Феде-
рации 

67.  Виды аудиторского заключения 
 
Безоговорочно-положительное аудиторское заключение.  
Модифицированное аудиторское заключение.  
Условно-положительное аудиторское заключение.  
Отрицательное аудиторское заключение.  
Отказ о выражении заключения 

68.  Внутренний и внешний аудит 
 

№ 
п/п 

Этап проверки Трудоемкость, 
чел.-ч 

Выполняется 
руководителем 
аудиторского 
задания 

1 Знакомство с организацией, оценка существенности, 
рисков существенного искажения, формирование об-
щей стратегии и плана аудита 

20 * 

2 Аудит денежных средств 40  

3 Аудит запасов и материальных затрат  20  

4 Аудит основных средств и нематериальных активов  20  

5 Аудит дебиторской задолженности  12  

6 Аудит кредиторской задолженности  12  

7 Аудит затрат  40  

8 Аудит выпуска готовой продукции и ее продажи  20  

9 Аудит внешнеэкономической деятельности и валютных 
операций  

20  

10 Аудит прочих доходов и расходов, формирования фи-
нансовых результатов  

16  

11 Аудит блока налогообложения  20  

12 Обобщение результатов аудита, интервью с клиентом 
и собственниками, формирование аудиторского заклю-
чения  

20 * 

    

 
Требуется оценить объем проверки, определить состав аудиторской бригады, продолжитель-
ность и примерную стоимость аудиторской проверки исходя из следующих условий:  
– время работы аудитора – 6 ч при пятидневной рабочей неделе;  
– стоимость 1 ч работы аудитора – 4000  р. 
 – стоимость 1 ч работы специалиста по ВЭД – 6000 р.; 
 – дополнительная стоимость 1 ч работы руководителя проверки – 3000 р. 
 Срок проведения аудита – 3 недели.  
При планировании аудиторской проверки исходите из равномерного распределения объемов ра-
бот по отчетным периодам.  
К стоимости работ прибавьте НДС – 20 %.  
Примечание: руководитель проверки не может выполнять функции валютного консультанта.  
 
Решение:  
(1) Общая трудоемкость аудита = 260 чел.-ч.  
(2) Фонд рабочего времени = __30__ ч.  
Расчет численности аудиторской группы: (260/30=9) 

65.  В октябре 2021 года предприятие приобрело и ввело в эксплуатацию нематериальный актив за 
40 000 рублей (в т.ч. НДС). С какого месяца и как необходимо начислять амортизационные от-
числения, если срок службы НМА 10 лет. Предприятие использует линейный способ.  
 
Решение:  
Предприятие будет начислять амортизационные отчисления с ноября. Так как срок полезного 
использования НМА 10 лет, то за десять лет необходимо исчислить 100 % износа, следователь-
но, годовая норма амортизации составит 10 % от стоимости НМА. 



 

 

Под внешним аудитом понимается контроль, осуществляемый независимыми специализиро-
ванными организациями -аудиторскими фирмами и индивидуальными аудиторами в области 
соблюдения действующего законодательства. 
Внутренний аудит, его цель - оценка эффективности функционирования системы управления 
предприятием. Она достигается в процессе контроля со стороны специального органа, соз-
даваемого на предприятии (службы внутреннего аудита) 

69.  Дайте краткую характеристику инициативного аудита 
 
Инициативный аудит — это проверка состояния бухгалтерского и налогового учета совме-
стно с доказательством достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности организа-
ции не в обязательном порядке, а лишь по желанию. Данный аудит ведется в то время и в тех 
объемах, которые устанавливаются решением администрации компании либо ее учредителя-
ми. Цель и задачи инициативного аудита определяются и фиксируются в договоре. 

70.  Обязательный аудит 
 
Обязательный аудит — это независимая проверка финансово-хозяйственной деятельности 
фирмы, которую нельзя избегать. Т.е. в нормативных правовых актах есть правило прово-
дить аудиторский контроль в обязательном порядке. Но распространяется оно не на все ор-
ганизации, а только на те, которые соответствуют заданным критериям. Цель такого ау-
дита — подтвердить корректность учета и достоверность бухгалтерской (финансовой) от-
четности. 

71.  Порядок проведения аудита основных средств 
 

 Этап 1: проверка организации учета ОС 

 Этап 2: проверка показателей бухгалтерской отчетности и регистров в части ОС 

 Этап 3: проверка первичных документов по ОС 

 Этап 4: проверка отнесения активов к ОС 

 Этап 5: проверка первоначальной стоимости ОС 

 Этап 6: проверка начисляемой амортизации ОС 

 Этап 7: проверка переоценки ОС 

 Этап 8: проверка учета ремонтных (модернизирующих) работ по ОС 

 Этап 9: проверка по выбытию ОС 

72.  Существенность в аудите 

 
Существенность экономической информации – ее качество, которое позволяет влиять на 
управленческие, экономические и иные решения компетентного пользователя этой информа-
ции. Существенным является искажение информации, превышающее заданный уровень суще-
ственности. 
Уровень существенности – количественный показатель. Это искажение бухгалтерской от-
четности, рубежное значение. Начиная с него компетентный пользователь на основе приве-
денных показателей будет делать ошибочные выводы, лишен возможности принимать обос-
нованные управленческие, экономические решения. 

73.  Перечень документов, проверяемых при аудите расчетов с персоналом по оплате труда 
 

 Штатное расписание. 

 Бумаги, на основании которых распределяются прибыли. 

 Приказы. 

 Личные карточки сотрудников. 

 Трудовые договоры. 

 Табели по организации времени. 

 Документы, подтверждающие временную нетрудоспособность. 

 Расчетные и платежные ведомости. 

 Лицевые счета. 

 Бухгалтерский баланс. 

 Регистры для учета 

74.  Инвентаризация кассы 
 
Инвентаризация кассы ― проверка фактического объема денежных средств и сопоставление с 
данными в учете. По результатам определяется недостача или излишки. Основные причины 
расхождений ― неправильное проведение расчетов и мошеннические действия персона-
ла. Инвентаризация денежных средств в кассе бывает обязательной и добровольной.  

75.  Аудит материально-производственных запасов 

https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-2
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-3
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-4
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-5
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-6
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-7
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-8
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-9
https://nalog-nalog.ru/audit/poryadok_rabot_pri_provedenii_audita_os_nyuansy-nn/#item-10


 

 

 
Аудит материально-производственных запасов предполагает осуществление проверки на 
предмет соответствия фактических показателей сведениям бухучета и проходит в несколь-
ко этапов. Проверка проводится на основании документации предприятия. Процедура обычно 
осуществляется независимым аудитором. Ее результаты позволяют исправить нарушения и 
ошибки, а также предотвратить их появление в дальнейшем. 

 
4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний,  

умений, навыков и (или) опыта деятельности, 
характеризующих этапы формирования компетенций 

Процедуры оценивания в ходе изучения дисциплины знаний, умений и навыков, 
характеризующих этапы формирования компетенций, регламентируются положениями: 

П ВГУИТ 2.4.03 Положение о курсовых, экзаменах и зачетах 
П ВГУИТ 4.1.02 Положение о рейтинговой оценке текущей успеваемости 

 

Колесникова Е.Ю. Аудит: задания к расчетно-практическим работам № 1,2 для  
обучающихся для обучающихся по специальности 38.05.01 - «Экономическая безопас-
ность», очной и заочной формы обучения  - Воронеж: ВГУИТ, 2021 
http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2882 

Колесникова Е.Ю. Аудит: задания к практическим занятиям для обучающихся по 
специальности 38.05.01 - «Экономическая безопасность», очной и заочной формы обуче-
ния. - Воронеж : ВГУИТ, 2021 http://biblos.vsuet.ru/ProtectedView/Book/ViewBook/2508 
 

Для оценки знаний, умений, навыков обучающихся по дисциплине применяется 
рейтинговая система. Итоговая оценка по дисциплине определяется на основании опре-
деления среднеарифметического значения баллов по каждому заданию. 
  



 

 

5. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования,  
описание шкал оценивания для каждого результата обучения по дисциплине 

 
Результа-
ты обуче-

ния по 
этапам 

формиро-
вания 

компетен-
ций 

Предмет оценки (продукт 
или процесс) 

Показатель 
оценивания 

Критерии оценивания  
сформированности компетенций 

Шкала оценивания 

Академическая 
оценка или 

баллы 

Уровень ос-
воения компе-

тенции 

ОПК-4. Способен разрабатывать и принимать экономически и финансово обоснованные организационно-управленческие решения, планировать и организовывать профессио-

нальную деятельность, осуществлять контроль и учет ее результатов 

Знает  
 

стандарты аудиторской дея-
тельности, кодекс профессио-
нальной этики аудитора; 
нормативно-правовое регули-
рование и организацию ауди-
торской деятельности; виды 
аудита и аудиторских услуг 

Результаты 
тестирова-
ния 

Обучающимся даны правильные ответы менее чем на 59,99 % 
всех тестовых вопросов 

Неудовлетво-
рительно  

Не освоена / 
недостаточный 

Обучающимся даны правильные ответы на 60-74,99% всех тес-
товых вопросов 

Удовлетвори-
тельно 

Освоена / ба-
зовый 

Обучающимся даны правильные ответы на 75-84,99% всех тес-
товых вопросов 

Хорошо Освоена / по-
вышенный 

Обучающимся даны правильные ответы на 85-100% всех тесто-
вых вопросов 

Отлично Освоена / по-
вышенный 

Собеседо-
вание (эк-
замен) 

Обучающийся обладает частичными и разрозненными знаниями, 
только некоторые из которых может связывать между собой 

Неудовлетво-
рительно  

Не освоена / 
недостаточный 

Обучающийся обладает минимальным набором знаний, необхо-
димым для системного взгляда на изучаемый объект   

Удовлетвори-
тельно 

Освоена / ба-
зовый 

Обучающийся обладает набором знаний, достаточным для сис-
темного взгляда на изучаемый объект 

Хорошо Освоена / по-
вышенный 

Обучающийся обладает системным взглядом на изучаемый объ-
ект 

Отлично Освоена / по-
вышенный 

Умеет проводить аудит финансовой 
отчетности и оформлять резуль-
таты проверок с  учетом слу-
жебной этики 

Решение 
задач на 
практиче-
ских заняти-
ях 

Обучающийся не владеет умениями выполнения заданий; не 
демонстрирует умений, предусмотренных планируемыми ре-
зультатами обучения  

Неудовлетво-
рительно  

Не освоена / 
недостаточный 

Обучающийся испытывает затруднения при выполнении заданий 
по алгоритму; демонстрирует минимальный набор умений, пре-
дусмотренных планируемыми результатами обучения 

Удовлетвори-
тельно 

Освоена / ба-
зовый 

Обучающийся выполняет задания с использованием алгоритма 
решения, при выполнении допускает незначительные ошибки и 
неточности, формулирует выводы; демонстрирует умения, пре-
дусмотренные планируемыми результатами обучения 

Хорошо Освоена / по-
вышенный 



 

 

Обучающийся выполняет задания, формируя алгоритм решения, 
при выполнении не допускает ошибок и неточностей, формули-
рует выводы; демонстрирует умения, предусмотренные плани-
руемыми результатами обучения 

Отлично Освоена / по-
вышенный 

Владеет  
 

навыками проведения провер-
ки и оценки результатов ауди-
та с позиции их полноты и 
достоверности;  
правилами и методикой анализа 
учетно-отчетной документации, 
проверки достоверности содер-
жащейся в ней информации с 
целью контроля за соблюдени-
ем законодательства, утвер-
жденных норм, нормативов и 
смет 

Расчетно-
практиче-
ская работа 

обучающийся не может (не умеет) записать алгоритм выполне-
ния работы, не может выбрать методику для проведения расче-
тов, не представляет результаты работы в виде аналитического 
отчета; не демонстрирует навыки, предусмотренные планируе-
мыми результатами обучения 

Неудовлетво-
рительно  

Не освоена / 
недостаточный 

запись алгоритма решения РПР у обучающегося вызывает за-
труднения (алгоритм решения записан с ошибками), представ-
ляет результаты работы в виде аналитического отчета, в кото-
ром допускает неверное оформление; демонстрирует мини-
мальный набор навыков, предусмотренных планируемыми ре-
зультатами обучения 

Удовлетвори-
тельно 

Освоена / ба-
зовый 

обучающийся решает РПР, используя верный алгоритм реше-
ния, при решении допускает незначительные ошибки, представ-
ляет результаты работы в виде правильно оформленного анали-
тического отчета; демонстрирует навыки, предусмотренные пла-
нируемыми результатами обучения 

Хорошо Освоена / по-
вышенный 

обучающийся решает РПР, используя верный алгоритм реше-
ния, при решении не допускает ошибок, представляет результа-
ты работы в виде правильно оформленного аналитического от-
чета; демонстрирует навыки, предусмотренные планируемыми 
результатами обучения 

Отлично Освоена / по-
вышенный 

Домашнее 
задание 

Обучающийся не владеет навыками выполнения заданий; не 

демонстрирует навыков, предусмотренных планируемыми ре-

зультатами обучения  

Неудовлетво-

рительно 

Не освоена / 
недостаточный 

Обучающийся испытывает затруднения при выполнении заданий 

по алгоритму; демонстрирует минимальный набор навыков, пре-

дусмотренных планируемыми результатами обучения 

Удовлетвори-

тельно 

Освоена / ба-
зовый 

Обучающийся выполняет задания с использованием алгоритма 

решения, при выполнении допускает незначительные ошибки и 

неточности, формулирует выводы; демонстрирует навыки, пре-

дусмотренные планируемыми результатами обучения 

Хорошо Освоена / по-
вышенный 

Обучающийся выполняет задания, формируя алгоритм решения, 

при выполнении не допускает ошибок и неточностей, формули-

рует выводы; демонстрирует навыки, предусмотренные плани-

руемыми результатами обучения 

Отлично Освоена / по-
вышенный 
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